
  

 

  
    

  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري
  رياضيرياضي  دوازدهمدوازدهم

  ))13913977مرداد مرداد   1919((
  ))9797  شهريورشهريور  22مباحث مباحث ((

  
  

شخصي خود در قسـمت دريافـت    ةچنين به صفح مقطع و هم ةبراي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفح
آزمـون   ةمراجعه نمائيد و از منـوي سـمت راسـت گزين ـ    www.kanoon.irكارنامه در سايت كانون به آدرس

  .انتخاب كنيدغيرحضوري را 

  
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد

  محمد اكبريمحمد اكبريغيرحضوريغيرحضوريمسئول توليد آزمونمسئول توليد آزمون
  زادهزاده  نرگس غنينرگس غنيآزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوريمسئول دفترچهمسئول دفترچه

  آتنه اسفندياري آتنه اسفندياري   ::مسئول دفترچهمسئول دفترچهمريم صالحي                    مريم صالحي                      ::مدير گروهمدير گروه  گروه مستندسازيگروه مستندسازي

  جوجو  حسن خرمّحسن خرمّ  آراآرانگار و صفحهنگار و صفحه  حروفحروف

  سوران نعيمي سوران نعيمي   ناظر چاپناظر چاپ

  
  

  »»وقف عاموقف عام« « چي چي   بنياد علمي آموزشي قلمبنياد علمي آموزشي قلم
  6696240066962400:   :   تلفنتلفن  ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  1رياضي 

2، برابرAي سوم عدد اگر ريشه - 1
  كدام است؟ Aي دوم عدد  باشد، ريشه 3

1 (2 6
3  2 (6

3  3 (2 6
9  4 (6

9  

2 با افزودن كدام عدد به عبارت -2 14 6 4x x  ،شود؟ حاصل مياي  مربع يك دوجمله  

1 (2    2 (15
4  3 (6  4 (12  

1در تساوي  - 3 2 3
4 42 2

A
x xx x

  
  

  كدام است؟ A، عبارت

1 (3 1x   2 (3 1x   3 (3 x  4 (3 2x   

2ي دوم  ي درجه هاي معادله ، ريشهkبه ازاي كدام مقادير طبيعي از  - 4 2 1 2 0kx ( k )x k    اعدادي گويا هستند؟ ،  

1 (2 4 6 8{ , , , , ...}  2 (3 6 9 12{ , , , , ...}  3 (6 12 18 24{ , , , , ...}  4 (2 6 12 20{ , , , , ...}  

2fشكل زير نمودار تابع  - 5 (x) ax bx c   مقدار. استa كدام است؟  

1 (2
9    2 (1

9  

3  (1
2    4 (2

5  

2عبارت  - 6 9 3 1A (x )( x )   ي  ي اعداد حقيقي مثبت در بازه در مجموعه[a , b] بيشترين مقدار . است نامثبتb a  كدام

  است؟

1 (8
3  2 (7

3  3 (5
3  4 (10

3  

1ي  مجموعه جواب نامعادله - 7 1
1 3x x


 
 به كدام صورت است؟ 

1 (3x   2(1 3x   3(2 3x   4(2 3x    

  

  1رياضي 
+ هاي جبري عبارت+ هاي گويا  توان

   تابع+ معادله و نامعادله 
  117تا  47هاي  صفحه

y

x

3

3

8

25
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2اگر زوج مرتب - 8 5 2 1( a b , a )  3با زوج مرتب 5( a , a)برابر باشد، زوج مرتب ( , b) برابر كدام گزينه است؟   

1(22 5( , )  2(2 25( , )  3(2 25( , )  4(22 5( , )  

5fدر تابع خطي - 9 (x) ax  ،0a  وf (f ( )) 3 3f. است 7 ( ) كدام است؟ 

1( 11  2( 1
3  3( 4  4 ( 7  

21برد تابع  -10 2 1f (x) (a b )x (b )x a c        2عضوي  ي تك مجموعهfR { c a}  ي اعداد  ي آن مجموعه و دامنه

aحاصل . حقيقي است b c  كدام است؟ 

1( 10  2( 9  3( 8  4( 7  

  1حسابان 

9در ساعت  -11 20:  شمار چند راديان است؟ شمار و دقيقه هاي ساعت بين عقربهتر  كوچكي  زاويه  

1( 4
5
  2( 7

8
  3( 5

6
  4 (8

9
  

2هاي  از به هم وصل كردن انتهاي كمان -12 4
k 

  به ازاي هر مقدارk Z آيد؟ اي به شعاع واحد، چه شكلي پديد مي بر روي دايره 

  الاضلاع مثلث متساوي) 4  پنج ضلعي) 3  مربع) 2  الساقين مثلث متساوي) 1

7aاگر  -13 sin   83وb sin   117وc sin آنگاه كدام نامساوي زير درست است؟ ، 

1 (c b a    2 (b c a    3 (b a c    4 (a c b   

حاصل عبارت  -14
5 2
4 3
4 7
3 6

sin cos

cos( ) sin

 


 
 

2چند برابر   1 است؟  

1 (1
2     2 (1

2   3 (2  4( 2-  

210مقدار عبارت  -15 330sin cos tan    ي  زاويه. برابر صفر است تواند باشد؟ كدام مي  

1 (5
3
   2 (11

6
  3 (6

  4 (3


  

  1حسابان 
  مثلثات

  112تا  91هاي  صفحه
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f ي تابع با ضابطه وارون  -16 (x) cos x روي كدام بازه يك تابع است؟  

1 (0[ , ]  2 (2 2,    
  3 (3

2 2,  
  

  4 (0 2[ , ]  

24ي   ترين مقدار تابع با ضابطه كم -17 4 3y cos x cosx   كدام است؟  

    صفر) 4  9) 3  3) 2    2) 1

1yنمودار تابع  -18 cos( x)    در نقاطي به كدام طول، روي محورx ها قرار دارد؟(k Z)  

2مضارب صحيح و فرد )      2مضارب صحيح ) 1
    3 ( مضارب صحيح و زوج  4 ( مضارب صحيح و فرد  

23اگر  -19 2 3 2 3cos cos sin sin       2باشد، آنگاه حاصلsin   ي زاويه(كدام است؟ حاده است(.  

1 (2 5
9  2 (4 5

9  3 (8
9  4 (2

9  

5 اگر -20
13sin  3و

4tan  هاي و زاويه و حاده باشند، آنگاه مقدارsin( )   كدام است؟  

1( 41
49  2( 43

49  3( 56
65  4 (47

65  
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  1هندسه 
6ADالاضلاع است. اگر يك متوازيABEDدر شكل زير -21 8وEC  آنگاه نسبت مساحت ،

  كدام است؟ABCمثلث سايه زده به مساحت مثلث
1(16

25    2(9
16  

3(16
49    4(9

49  
قطرهاي رسم شده از يك رأس تعداد دو چند ضلعي محدب در يك ضلع مشتركند و در دو طرف آن ضلع قرار دارند. اگر مجموع  -22

  گاه مجموع زواياي داخلي دو چند ضلعي چند درجه است؟ باشد، آن 14مشترك آنها برابر 
1 (3060  2 (2880  3 (2700  4 (2520  

 DEBCاست. اگر محيط چهار ضلعي  D ةنيمساز داخلي زاوي ABCD ،DEالاضلاع  در متوازي -23
  كدام است؟ DEواحد باشد، طول  17برابر 

1 (4      2 (5/4  
3 (5    4 (5/5  

a)و a به اضلاعمساحت يك مستطيل  -24 b)b ،  با مساحت يك لوزي به اقطارd و(d d ) d   برابر است. اگر قطر بزرگ لوزي با
aقطر مستطيل و قطر كوچك لوزي با ضلع بزرگ مستطيل مساوي باشد، 

b
  كدام عدد است؟ 

1 (2    2 (3  3 (3
2  4 (2 3  

4واحد و طول ساق  8و  4هاي دو قاعده  الساقين، طول متساوي ةدر يك ذوزنق - 25 واحد است. طول قطر اين ذوزنقه چند واحد  2
  است؟

1 (6    2 (6 2  3 (8 2  4 (8  

26- ABCDالاضلاع و عمود يك متوازيAHبر امتداد ضلعBC 8وارد شده است. اگر 2AC   30وACB


  مثلث  و مساحت
ABC مثلث  سه برابر مساحتABHالاضلاع  باشد، مساحت متوازيABCD كدام است؟  

1(32 3  2(24 3  3(36 3  4(18 3  
 T ةد، آنگاه نقطنساحت برابر داشته باش، مTBCو  TAB ،TACدر نظر بگيريد. اگر سه مثلث  ABCمثلث  ونرا در T ةنقط  -27

:  لزوماً
  است. ABCمثلث  يها ) محل تلاقي ارتفاع2  است. ABCمثلث ي ها ) محل تلاقي ميانه1

  است. ABCمثلث  يسازها ) محل تلاقي نيم4  است. ABCمثلث  يها ) محل تلاقي عمودمنصف3
AB)الساقين  در مثلث متساوي -28 AC) ABC2كند  تقسيم مي 2به  3را به نسبت  ، ارتفاع وارد بر ساق، آن 3( AH HC) اگر .

ساق مثلث طول چه كسري از  ،تا دو ساق مثلث EHروي  Nدلخواه  ةرسم شود، مجموع فواصل نقط BCموازي  EHخط  پاره
   ؟است

1( 3
5  2( 3

15  3( 12
5  4( 12

25  
20الاضلاعي به ضلع رون مثلث متساويد Oةنقط  -29 10aاگر .قرار داردز سه ضلع مثلث ا cوa،bه فواصل، ب3 b c   ،باشدc

 ؟كدام است
1(10 3  2(5 3   3( 10  4( 5  

 تواند باشد؟ برابر تعداد نقاط دروني آن است، كدام مياي كه تعداد نقاط مرزي آن، شش  مساحت يك چندضلعي شبكه -30
1( 24  2 (25  3( 26  4( 27   

  1هندسه 
 +قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن 

  ها چند ضلعي
  76تا  45هاي  صفحه
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  2هندسه 
باشند،  2kو  1kهاي  و به ترتيب با نسبتOنسبت به مركز  Aمجانس نقطة Aو  Aاگر نقاط  -31

  باشد؟ Oنسبت به مركز  Aتواند مجانس  با چه نسبتي مي Aگاه  آن
1(1

2

k
k

    2(2
1

k
k

  

3(1 2k k    4( A گاه مجانس  هيچA .نيست  
  هاي زير، لزوماً برقرار نيست؟ كدام يك از گزينه -32

  كند. اندازة زاويه را حفظ ميتجانس، ) 2  كند. تجانس، شيب خط را حفظ مي) 1
  نسبت تجانس، عددي حقيقي و غير صفر است.) 4    تجانس، طولپا است.) 3

هستند. در اين صورت مثلث ABCهاي اضلاع مثلث دلخواه  ، وسطPو  M ،Nدر شكل مقابل، نقاط  -33
MNP مجانس مثلث ،ABCبه كدام مركز تجانس است؟  

  ABCهاي مثلث  محل همرسي ارتفاع) ABC  2هاي مثلث  محل همرسي ميانه) 1
  ABCلاع مثلث ضهاي ا محل همرسي عمود منصف) ABC  4هاي داخلي مثلث  محل همرسي نيمساز )3

گاه نسبت اين  تصوير شوند، آن Dو  Cبه ترتيب بر نقاط  Bو  Aمفروض است. اگر تحت يك تجانس، نقاط ABCDمستطيل  -34
  تجانس كدام است؟

1 (2    2( 1-  3 (1
2  4 (1

2  
در شكل مقابل، دو دايرة  - 35 5C O,  و 2C O ,   نسبت به نقطةM .مجانس يكديگرند ،

  كدام است؟ MOطول 
1(7

3  2( 3  3( 5  4 (14
3  

  ؟يك تجانس غير هماني، چند نقطة ثابت تبديل دارد -36
    شمار بي )4  دو )3  ) يك2  هيچ )1

را بدون تغيير تعداد اضلاع و محيط آن  ABCDEاي  در شكل مقابل، اگر بخواهيم مساحت چندضلعي شبكه -37
 افزايش دهيم، مقدار افزايش مساحت چقدر خواهد بود؟

1 (3      2 (4  
3 (6    4 (8  

كيلومتر از ساحل دريا  3كيلومتر از هم و هر كدام به فاصلة  10به فاصلة  Bو  Aمطابق شكل، دو شهر   -38
 2اي كه  ترين طول ممكن بين دو شهر احداث كنيم به گونه اي با كوتاه اند. اگر بخواهيم جاده مفروض

 ، چند كيلومتر خواهد بود؟Bو  Aگاه طول جادة بين  كيلومتر از جاده از كنار ساحل بگذرد، آن
1( 12  2( 14  3( 16  4( 18  

چنان بيابيم  Lروي خط Mاي مانند و به فواصل متفاوت از آن قرار دارند. اگر بخواهيم نقطه Lدر دو طرف خط Bو  Aدو نقطة  -39
MAكه  MB رود؟ بيشترين مقدار ممكن باشد، كدام تبديل هندسي به كار مي 

  ) بازتاب4  ) انتقال3    ) دوران2  تجانس )1
را  Mمفروض است. نقطة  Bواحد از نقطة  8و  dواحد از خط  5/8به فاصلة  Aدر شكل مقابل، نقطة   -40

MAكنيم كه  چنان انتخاب مي dروي خط  MB  كمترين مقدار ممكن را دارا باشد، اگر اين مقدار
 كدام است؟ MAگاه طول  باشد، آن 15مينيمم برابر 

1( 161
30  2( 289

30  3( 27
5  4 (48

5  

  2هندسه 
  هاي هندسي و كاربردها تبديل

  56تا  45هاي  صفحه
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  آمار و احتمال
است.  21-25اول  ةشوند كه دست بندي مي هاي مساوي طبقه دسته با طول 9هاي آماري در  داده -41

  سوم كدام است؟ ةمركز دست ،دسته قرار گيرند 12ها در  اگر همين داده
1 (5/22    2( 5/26  

3 (5/28    4 (5/27  
هاي زير منحني نمودار  را به خود اختصاص دهد و مجموع كل مساحت108 ةاي زاوي هاي يك دسته در نمودار دايره اگر داده -42

  ها كدام است؟ اين دسته از داده متناظر با باشد، مساحت مستطيل 50برابر نگاشت  بافت
1 (25  2 (30  3 (20  4 (15  

1هاي هاي آماري زير در ميان داده كدام يك از شاخص -43 1 5 2 2 5, / , , 111هاي و داده/ 111 5 112 112 5, / , ,   برابر است؟ /
  ) ضريب تغييرات4  ) انحراف معيار3  ) ميانه2  ) ميانگين1

از بين آنها حذف شوند،  50و  45، 15، 10هاي  باشد. اگر داده مي 8و  30ترتيب  آماري، ميانگين و انحراف معيار به ةداد 25در  -44
  هاي باقيمانده، كدام است؟ واريانس داده

1( 72/14  2 (81/14  3( 33/15  4 (66/16  
  باشند؟ كدام مياز راست به چپ هاي زير، ميانه و مد به ترتيب  در جدول داده - 45

1(17 13,    2(7 13,    
3(7 14,    4(17 14,  

  تر است؟ ها بيش آن ةاست. ميانگين اين اعداد، چقدر از ميان 147 مجموع هفت عدد متوالي برابر -46
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

11هاي در نمايش داده -47 14 12 19 16 17 12 15 13 19 16 17 10 14 15, , , , , , , , , , , , , هاي داخل و روي  تغييرات داده ةاي، دامن با نمودار جعبه ,
 جعبه كدام است؟

1 (6    2 (3  3 (4  4 (5  
 ها كدام است؟ باشد. ميانگين مساحت اين مربع مي 5ها  آن و واريانس 12هايي  ميانگين طول اضلاع مربع -48

1 (124  2 (134  3 (149  4 (169  
1هاي اگر انحراف معيار داده -49 2 nx , x , , x ها و ضريب تغييرات آن 2برابرc15هاي  باشد، ضريب تغييرات داده 2 5 2nx , , x 

 كدام است؟

1(5
5

c
c

  2(5
5

c
c
  3(5

5 2
c

c
  4(5 2

5
c

c
  

x ،1xهاي اول تا سوم به ترتيب  اي كه فراواني دسته اند به گونه داده در تعدادي دسته قرار گرفته 60 -50 3وx متناظر  ةبوده و زاوي
 اي كدام است؟ سوم در نمودار دايره ةمتناظر با دست ةست. زاويا 60اي برابر دوم در نمودار دايره ةبا دست

1(30  2(36  3(40  4(45 

  آمار و احتمال
  آمار توصيفي

  101تا  73هاي  صفحه

7 8 12 14 17 20
5 1 5 2 7 3

i

i

x
f
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  1 فيزيك
  ؟است شكل و تشكيل جامد بييك از جامدهاي زير، حاصل از سردسازي سريع حالت مايع  كدام -51

  يخ) 2    الماس) 1  
  ها نمك) 4    شيشه) 3  

30تر آن است. اگر چگالي مايع داخل ظرف برابر سطح مقطع كوچك 10در شكل زير، سطح مقطع بزرگ ظرف، -52 8 g/
cm

باشد و  

گرم از همان مايع به مايع درون ظرف اضافه كنيم، مقدار افزايش نيروي وارد بر كف ظرف، ناشي از افزايش  120

10شود؟ مايع، چند نيوتون مي N(g )
kg

  

  1 (012/0  2 (12/0  3 (2/1  4 (12  
سمت  ةسمت چپ لوله را به يك مخزن گاز متصل كنيم، سطح آب در لول ةايم. اگر دهان شكل مقداري آب ريختهUةدر يك لول -53

آباگر قطر لوله در همه جا يكسان وگيرد.  اش قرار مي بالاتر از حالت قبلي10cmراست 31000 kg

m
  اي مخزن  اشد، فشار پيمانهب

10چند كيلوپاسكال است؟گاز  N(g )
kg

  

  1 (1  2 (2  3 (1/1  4 (2/1  
كند. اگر هر فشارسنج،  اي عبور مي هيطور لا اي افقي به ، جريان شاره از لولهمقابلدر شكل  -54

   ؟فشار شاره را در آن قسمت نشان دهد، كدام گزينه صحيح است
  1( A C BP P P     2( B A CP P P   

  3( B C AP P P     4 (C A BP P P   
  ؟براي يك جسم شناور در يك مايع، كدام گزينه درست است - 55

  ارتفاع با جسم برابر است. جرم جسم با جرم ستوني از مايع هم )1  
  تر است. بيش بزرگي وزن جسم از نيروي شناوري وارد از طرف مايع بر آن) 2  
  تر از بزرگي وزن جسم است. نيروي شناوري بيش) 3  
  شود، برابر است. بزرگي وزن جسم با نيرويي كه از طرف مايع به آن وارد مي) 4  

دهد. اين دماسنج دماي نشان مي 212و دماي جوش آب را با عدد  32يك دماسنج در فشار يك آتمسفر، دماي ذوب يخ را با عدد  -56
40 C  ؟ دهد را با چه عددي نشان مي  

  -40) 4  -15) 3  -32) 2  ) صفر1  
05آهني ةدماي يك كر  -57 C ضريب  ؟درصد افزوده شود 18/0سلسيوس برسانيم تا به حجم آن  ةست. دماي اين كره را به چند درجا)

6انبساط طولي آهن 112 10 K  (.است 
  1( 45  2( 55  3( 155  4( 145  

00در دمايBوAةطول دو ميل -58 C 150هركدام برابر باmm  اختلاف طول نهايي دو ميله برابر سلسيوس  ةسب درجحبراست. در چه دمايي

0با 12/ mmةشود؟ (ضريب انبساط طولي ميل ميA6برابر با
0
116 10
C

ةو ضريب انبساط طولي ميلB  6برابر با
0
18 10
C

(.است 

  1 (10  2 (1000  3 (1  4 (100  

  1فيزيك 
  هاي فيزيكي مواد ويژگي

  + دما و گرما
  116تا  61هاي  صفحه
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دهد. اگر انرژي گرمـايي داده   را برحسب زمان نشان مي2kgاي از يك فلز به جرم دماي نمونه مقابلنمودار  -59
 است؟ SIاين فلز چند واحد ةباشد، گرماي ويژ 14kJشده به اين فلز در هر دقيقه

  1 (700    2 (1400  
  3 (420    4 (4200  

0125گرمـي مـس را كـه دمـاي آن     100 ةيك قطع ـ -60 C       010گـرم آب در دمـاي   100اسـت، در ظـرف عـايقي كـه حـاوي C  ،اسـت  

0400پوشـي كنيـد و   چشـم  وآب  گرمـايي بـين ظـرف    شود؟ (ازتبادل سلسيوس مي ةاندازيم. دماي تعادل چند درج مي J

kg C
 مـسc و

04200 J

kg C
آب(c 

  1( 18    2 (20    3 (22    4 (25  
  

  2 فيزيك
اي كه به حالت تعادل درآمده، درست نشان  مغناطيسي ةهاي زير، جهت عقرب يك از گزينه در كدام -61

  داده شده است؟

  1(     2(   

  3(     4(     

)1اي با بار الكتريكي ذره -62 ) C 62و با سرعت 10 m
s

در امتداد محورzكند. اگر بردار ميدان مغناطيسي در ها حركت ميSI 

3صورت به 4B i j 
 

  نيروي مغناطيسي وارد بر ذره، چند نيوتون است؟  ةاشد، اندازب 
  1 (5  2 (6  3 (8  4 (10  

بخواهيم شود. اگر  طرف چپ منحرف مي كند، به سمت ما حركت مي رو به  كه از روبه يك بار الكتريكي مثبت در يك ميدان مغناطيسي وقتي  -63
  (از نيروي وزن بار صرفنظر شود.) با حفظ همين شرايط، بار به سمت پائين منحرف شود، جهت حركت بار نسبت به ما بايد چگونه باشد؟

  از راست به چپ )1  
  از چپ به راست )2  
   از ما دور شود. )3  
  طرف پائين منحرف شود. تحت هيچ شرايطي امكان ندارد بار به )4  

روي سطح افقي قرار دارد و بزرگي ميدان مغناطيسي  2N، آهنربايي به وزن مقابلمطابق شكل  -64

0نواخت بين دو قطب آن برابر با يك 5/ G  32است. اگر بار الكتريكي 10 C  610با سرعت m
s

بين  
طرف داخل صفحه پرتاب شود، در اين لحظه بزرگي نيرويي كه  كاغذ به ةدو قطب آهنربا و عمود بر صفح

  كند چند نيوتون خواهد شد؟ سطح افق بر آهنربا وارد مي
  1 (1/2    2   (9/1  
  3  (11/2    4 (99/1  

 

  2فيزيك 
  مغناطيس

  108تا  83هاي  صفحه
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2q، بار الكتريكيمقابلمطابق شكل  -65 C  62را با سرعت 10 mv
s

   در يك ميدان مغناطيسي
0سو به بزرگي يكنواخت و درون 01B / T كنيم. بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر اين بار  پرتاب مي

130الكتريكي، چند نيوتون است؟ 2(sin )  
  1( 01/0  2( 02/0  3( 03/0  4( 04/0  

كاغذ قرار دارد، الكتروني با سرعت ةكه در صفح50cmحامل جرياني به شعاع ةمطابق شكل مقابل، در مركز حلق -66
55 10 m

s
  در جهت نشان داده شده در حال حركت است. اگر بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر الكترون در اين

2164لحظه برابر با 10 N باشد، جريان عبوري از حلقه چند آمپر و به كدام جهت است؟ 

 )74 10 T.m
A

  191و 6 10e / C (  
    گرد ، پادساعت2) 4  گرد ، ساعت2) 3  گرد ، پادساعت1) 2   گرد ، ساعت1) 1  

  باشد. آهنربا از قطب . . . ميها در . . .  دهند و جهت آن هاي ميدان مغناطيسي مسيرهاي . . . را تشكيل مي خط -67
  Nبه قطب S-درون -اي ) بستهS  2به قطب N-بيرون -) بازي1  
  Sبه قطب N-درون -) بازيS  4به قطب N-درون -اي ) بسته3  

 1متر كه در يك لايه كنار هم و بدون فاصله پيچيده شده، ساخته شده است. اگر جريان  ميلي 1داري به قطر  يك سيملوله از سيم روكش -68

74شود؟  هاي آن چند گاؤس مي آمپر از آن بگذرانيم، بزرگي ميدان مغناطيسي درون سيملوله و به دور از لبه 10 T.m( )
A

    

  1(4  2(44 10  3(54 10  4(74 10  
اي در جهت نشان داده شده  با علامت منفي در حال چرخش بر روي محيط دايره qمطابق شكل مقابل، بار -69

دهد؟  مغناطيسي چه جهتي را نشان مي ةعقربNقرار دهيم، قطب Mةمغناطيسي را در نقط ةباشد. اگر عقرب مي
  كاغذ قرار دارند.) ةدر صفح M ة(دايره و نقط

  1(  2(  3 (  4 (  
ترتيب از راست به چپ در  دهند كه به فرومغناطيسي را نشان مي ة)، ماد3) و (2)، (1هاي ( شكل -70

   ميدان مغناطيسي خارجي . . . ، . . . و . . . قرار دارند.
  صفر -ضعيف -قوي )2    قوي -صفر -ضعيف )1  
  ضعيف -قوي -صفر )4    قوي -ضعيف -صفر )3  
  3 فيزيك

كند. اين متحرك در  ها حركت ميxزمان متحركي است كه بر روي محور  -شكل زير، نمودار مكان -71
  كند؟ اي برحسب ثانيه از مبدأ مكان عبور مي چه لحظه

  1 (5/3    2 (5/4  
  3 (3    4 (4  

30mهاي ثابت دو متحرك با سرعت  -72
s

20mو 
s

كنند. چند ثانيه طول  روي مسيري مستقيم از يك نقطه و در دو سوي مخالف عبور مي
  ؟ شود متر  100 با ديگر برابر ها از يك آن ةكشد تا فاصل مي

  1 (5  2 (2  3 (10  4 (3/3  

  3فيزيك 
اي  شناخت حركت + تعيين سرعت لحظه

  زمان –به كمك نمودار مكان 
  + حركت يكنواخت 

  حركت با شتاب ثابت+ 

v
300

B
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4به صورت SIكند، در خط راست حركت مي رويحركت جسمي كه بر  ةمعادل -73 3x t ؟زمان آن كدام است -است. نمودار مكان  

  1(   2(   3(   4 (  

در همان جهت  بعد را با سرعت ثابت ةثاني و اول مسير را با سرعت ثابت ،مستقيم مسيردر يك  متحركي  -74
  چند متر بر ثانيه است؟ متوسط متحرك در كل مسير حركت كرده است. سرعت

  1(    2(    3(    4(  
1 ةكند، در لحظ ها حركت ميxه با سرعت ثابت روي محور ـسمي كـج -75 5t s  1در مكان 16x m2 ةلحظ در و 7t s  در

2كانـم 24x m در  جسم حركت اين ةت. معادلـاسSI كدام است؟  
  1 (4 8x t     2 (4 4x t   
  3 (4 8x t     4 (8 4x t   

  گذرد؟ ميمكان اين متحرك در چه لحظاتي از مبدأ  .است صورت به SIدر حركت جسمي  ةمعادل -76
  و )2    و )1  
  و )4    و )3  

22اتومبيلي با شتاب  ثابت  -77 m

s
آيد و در همين لحظه كاميوني كه با سرعت ثابت  مي به حركت دردر مسير مستقيمي از حال سكون  

10m
s

  رسد؟ گيرد. اتومبيل پس از طي مسافت چند متر به كاميون مي در حركت است، از آن سبقت مي 
  1(80    2(100  3(40    4 (50  

نشان كند  كه با شتاب ثابت بر روي خط راست حركت ميرا زمان متحركي  -شكل زير، نمودار مكان -78
0tةمتحرك در لحظ ةدهد. مكان اولي مي چند متر است؟  

  1 (28    2 (32  
  3 (25    4 (35  

ثانيه بعد از آن، متحرك ديگري با  6كند.  و از حال سكون بر روي خط راست شروع به حركت مي aمتحركي از يك مكان با شتاب ثابت   -79
كند. چند ثانيه پس از شروع حركت متحرك اول، متحرك  از همان نقطه به دنبال متحرك اول از حال سكون شروع به حركت مي 4aشتاب 

  رسد؟ دوم به آن مي
  1 (6  2 (12  3 (4  4 (18  

بعد  ةثاني2tو در117mةثانيه به انداز 1tآيد و در مدت زمان جسمي از حال سكون با شتاب ثابت بر مسير مستقيم به حركت در مي -80

1شود.  نسبت جا مي بر روي خط راست جابه91mةاز آن به انداز
2

t
t

  كدام است؟

  1 (2  2 (3  3 (4  4 (6 

m300
s
m205

s
m40

30251734

342  ttx
st 11 st 42 st 11 st 22 

st 1st 12 st 11 st 32 
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1شیمی 
است؟تربیشهاي زیر از ترکیبیککدامتعداد پیوندهاي دوگانه در -81

1(2CO2(2SO

3(3O4(3SO

است؟نادرستچه تعداد از مطالب زیر -82
.تري دارندتر و طول موج کوتاهپرتوهاي منتشر شده توسط زمین برخلاف پرتوهاي جذب شده توسط آن، انرژي بیش) الف

.شودوسیلۀ هواکره جذب میخورشیدي بهبخش کوچکی از پرتوهاي ) ب
.شوداي جذب شده و دوباره به سمت زمین بازتابش میهمۀ پرتوهاي گسیل شده از زمین، توسط گازهاي گلخانه) پ
.توسعۀ پایدار بدین معنی است که در تولید یک فراورده تنها ملاحظات اقتصادي مدنظر قرار گیرد) ت
1 (42 (33 (24 (1

باشد؟کدام گزینه از لحاظ درستی و نادرستی همانند عبارت زیر می-83
».شودقرار دادن حجم قابل تغییري از یک نمونۀ گاز، درون نیتروژن مایع سبب متراکم شدن گاز می«
.باشندپذیري میبرخلاف مایعات و گازها، فاقد خاصیت تراکممواد جامد ) 1
.باشندمول از مواد گوناگون، با هم یکسان می1طبق قانون آووگادرو، در دما و فشار برابر، حجم ) 2
.در دماي اتاق، سرعت واکنش هیدروژن و نیتروژن پس از افزودن کاتالیزگر و ایجاد جرقه، افزایش می یابد) 3
.باشیمتوصیف یک نمونه گاز، به سه پارامتر نیازمند میبراي ) 4

باشد؟اند، صحیح میگذاري چند مورد از ترکیبات زیر که فقط از یک یون چند اتمی تشکیل شدهنام-84
کربنات(II)آهن: 3FeCO) الف

یدهیدروکسمنیزیم: 2Mg(OH)) ب

نیتراتسدیم: 3NaNO) پ

4) ت 2 3(NH ) CO :کربناتآمونیوم

4NH) ث OH :هیدروکسیدآمونیوم

1 (32 (43 (54 (1
باشد؟کدام گزینه صحیح می-85

.باشدها میآنها حاوي مقادیر متفاوتی نمک درون مخلوط ناهمگن آب دریاها و اقیانوس) 1
.باشدکره میکره و خاكکره، سنگاي در نظر گرفت که شامل چهار بخش هواکره، آبتوان سامانهکرة زمین را می) 2
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هاي دیگر تفاوت دارد؟کدام گزینه از لحاظ درستی و نادرستی با گزینه-87
.باشندشود که در سطح زیرین زمین میهایی گفته میزمینی صرفا به آبزیرهايآب) 1
.باشدآورد که مخلوطی زلال و فاقد یون میدستتوان آب آشامیدنی را بهبا استفاده از روش تقطیر می) 2
.باشدوجود یون در آب فاقد تاثیر و یا داراي تاثیرات منفی بر بدن می) 3
.هاي حل شده بسیار زیاد باشندي آشامیدنی ممکن است یونهادر برخی از آب) 4

باشد؟مینادرستعبارت کدام گزینه -88
.باشدکنندة خواص و رفتار آن ماده میساختار هر ماده، تعیین) 1
.تواند رخ دهدهاي موبایل، هم واکنش در جهت رفت و هم در جهت برگشت میدر باتري) 2
.باشدپذیري میفاقد واکنشترین جزء سازندة هواکرهاصلی) 3
.تواند در تشکیل اکسیدهاي نیتروژن موثر باشددماي بسیار بالا می) 4

11لیتر محلول سولفوریک اسید با چگالیمیلی10به -89 8/ kg.L کنیم تا محلولی با لیتر آب اضافه میمیلی90، %90و درصد جرمی

11چگالی 6/ kg.Lدرصد جرمی سولفوریک اسید در محلول حاصل به تقریب کدام است؟ . به دست آید
1 (152 (103 (214 (13 5/

)1هاي آبی اگر در محلول-90 )2و ( 0ارز با شونده همهر ذرة حل( هاي زیر، صحیح است؟ مول باشد، چند مورد از عبارت/02
)1غلظت مولی محلول ) آ )2از ( . تر استبیش(

3با مخلوط کردن این دو محلول، محلول جدیدي با غلظت ) ب . آیددست میمول بر لیتر به/6
)1با دو برابر کردن حجم محلول ) پ . شود، غلظت دو محلول برابر می(
)2از محلول 2dLدر) ت 0مقدار ( . شونده وجود داردمول حل/32
1 (12 (23 (34 (4

2شیمی 
گردد؟ هیدروکلریک اسید میمحلولمنیزیم باکدام گزینه باعث کاهش سرعت واکنش -91

استفاده از پودر منیزیم به جاي نوار منیزیم ) 1
افزایش دماي محلول) 2
دهندهافزودن آب به مواد واکنش) 3
بستن در ظرف واکنش) 4

. . . بنزوئیک اسید -92
. یک کربوکسیلیک اسید آروماتیک است که در تمشک و توت فرنگی وجود دارد) 1
. باشدمیپروپانوناي است که آشناترین عضو آن از خانواده) 2
. شودبه عنوان طعم دهنده در صنعت مواد غذایی استفاده می) 3
.دهدافزایش می،شوندکه منجر به فساد ماده غذایی میراهاي شیمیاییسرعت واکنش) 4

است؟هاي دیگر متفاوت کدام گزینه از لحاظ درستی و نادرستی با گزینه-93
هاي گوناگون با صرفه اقتصادي تولید کنند، کاهش گسترة زمانی انجام واکنش توانند فراوردههایی که میتلاش دانشمندان براي واکنش) 1

.باشدمی
2Cuیون ) 2  2به حالت محلول برخلاف یونZn شودرنگ بودن محلول میسبب آبی.
.ها در واکنش متناسب با ضریب استوکیومتري آن استکنندهزمان براي هر یک از شرکت–شیب نمودار مول ) 3
زیسـت بـر   پاي یکسانی از هر انسان در محیطباشد، به همین دلیل ردها از منابع طبیعی یکسان میمندي همۀ انسانمیزان نیاز و بهره) 4

.ماندجاي می

2شیمی 
در پی غذاي سالم

)از سر غذاي سالم تا آخر فصل(
96تا 76هاي صفحه
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باشد؟مینادرستودار مقابل کدام گزینه براساس نم-94

6معادلۀ واکنش به صورت ) 1 5 3A B C باشدمی.
.شودافزوده میCمول بر جرم مادة 5/1ثانیه، 10با گذشت هر ) 2
.یابدگذشت زمان، کاهش می، باAسرعت متوسط تجزیۀ مادة ) 3
.رسدام دیگر ادامه ندارد و به انتهاي خود می30واکنش پس از ثانیۀ ) 4

64ثانیه، جرم مخلوط واکنش به 30در دما و فشار اتاق، پس از گذشت HClکربنات با در واکنش کلسیم-95 اگر جرم . رسدگرم می/88

65مخلوط واکنش در ابتدا،  molکربنات در این مدت زمان چند گرم بوده باشد، سرعت مصرف کلسیم/98
min

باشد؟می

112 16(C ,O :g.mol ) 

1 (0 1/2 (0 5/3 (0 01/4 (0 05/

باشد؟کدام گزینه صحیح می-96
.شودشدن مواد غذایی میحذف اکسیژن از محیط نگهداري مواد غذایی سبب جلوگیري از فاسد) 1
.شوندها میهاي مایع سبب افزایش طول عمر آنهاي روغنشفاف بودن ظرف) 2
.شودش زمان ماندگاري تمامی مواد غذایی میافزایش دما سبب کاه) 3
.شودشدن واکنش میپذیرپرمنگنات با یک اسید، افزایش دما سبب انجامتوان گفت در واکنش پتاسیمنمی) 4

؟باشدنمیچند مورد از عبارات زیر صحیح -97
.باشدهایش میبرابر کربن2هاي آن سمنو حاوي قندي است که تعداد هیدروژن) الف

.کندگرد آهن درون کپسول چینی بیشترین سطح تماس را با شعلۀ آتش پیدا می) ب
.باشدگرم بر مول می16اتمی حاصل از تجزیۀ هیدروژن پراکسید، 2جرم مولی گاز )پ
.ن رفته استهاي صنایع غذایی براي نگهداري و ماندگاري غذا از بیهاي شرکتچالش... هاي کنسروسازي و انجماد و با ایجاد فرایند) ت
1 (12 (33 (24 (4

باشد؟مینادرستکدام گزینه -98
.تر استمحیط سرد، خشک و روشن براي نگهداري مواد غذایی مناسب) 1
.باشدسرعت واکنش پتاسیم با آب سرد بیشتر از سدیم با آب سرد می) 2
.پراکسید، یک ترکیب یونی دوتایی استکاتالیزگر واکنش تجزیۀ هیدروژن) 3
.توانند به عنوان مواد نگهدارنده براي مواد غذایی استفاده شوندبرخی از اسیدهاي آلی می) 4

....توان گفت نمی-99
.باشدها بر اثر تجزیۀ سلولز، کندتر از ایجاد زنگار آهن میواکنش زرد و پوسیده شدن کتاب) 1
.باشدمینیترات کلرید نقرهکلرید، حاصل واکنش سریع سدیمرسوب زردرنگ نقره) 2
.باشدانفجار مادة جامد و یا مایع و تولید حجم زیادي گاز داغ، یک واکنش شیمیایی می) 3
.میان گسترة زمانی انجام یک واکنش و سرعت واکنش رابطۀ عکس وجود دارد) 4

2اگر در واکنش - 100 22 2NO (g) NO(g) O (g)  شود، سرعت متوسط تولید گاز اکسیژن لیتري سربسته انجام می4که در یک ظرف
1 10 28/ mol.L .s  2باشد، سرعت متوسط مصرف گازNO 1برحسب 1mol.L .min کدام است؟
1 (8/162 (4/83 (4/1344 (6/33
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  1رياضي 
  »3« ةگزين - 1

3برابر  Aي سوم عدد  ريشه A ي دوم آن برابـر   و ريشهA    اسـت، طبـق
  :رسانيم مي 3طرفين را به توان فرض، 

3
33 32 2

3 3A ( A )      
 

8
27A   

ي سـوم مثبـت اسـت پـس،     توجه كنيـد چـون ريشـه   ( :گيريم مياز طرفين جذر 
0A (   

8 4 2 2 2
27 9 3 3 3

A 
   


  

  :  كنيم ميرا گويا كسر مخرج 
2 2 3 2 6

93 3 3
A A     
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 2
براي آن كه عبارت داخل پرانتز شامل يـك  . گيريمفاكتور مي) 2xضريب( 4از 

را به آن اضـافه و از آن كـم   xعبارت مربع كامل شود، بايد مربع نصف ضريب 
  .كنيم

2 21 6 14 6 44 4 16x x x x      
 

  

23 9
4 16

    
 

  xمربع نصف ضريب  

2 23 1 9 9 3 9 1 94 42 16 16 16 2 16 16 16x x x x               
   

  

2 23 1 34 4 24 2 4x x
                  

   

واحـد بايـد بـه عبـارت اضـافه       2بنابراين براي آن كه عبارت، مربع كامل شود، 
  .كرد

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين - 3

4از آنجايي كه  2 2(x ) ( x )( x )   گيـري   مشـترك  مخـرج   ، پس با
  :در سمت چپ تساوي داريم

4

2 2 2 3 3 1
42 2

x

x ( x ) x
x( x )( x )



    


 
  

3 1A x    
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 4
هـاي   اعداد گويا هستند، براي اينكه ريشـه   كه ضرايب ثابت معادله باتوجه به آن

  : ، عددي مربع كامل باشد، بنابراينمعادله، اعدادي گويا شوند بايد 
2

2 2
2 1 4 2

4 4 1 4 8 4 1
( k ) k(k )

k k k k k

    

      
  

4براي اينكه عدد  1k  مربع كامل شود بايدk   كه عددي طبيعي است، يكـي
2از مقادير  6 12 20{ , , , ,   .را اختيار كند {...

  »3« ةگزين - 5
3ها را به ترتيب در نقاطyها وxنمودار محور 0( , 0و ( 3( , كنـد،   قطع مـي  (

    :بنابراين

 20 3 3 3f ( ) c f (x) ax bx        
3 0 9 3 3 0 3 1 0f ( ) a b a b ( )           

25همچنين عرض رأس سهمي برابر
  : است، پس 8

225 4 3 25
4 8 4 8

b a( )
a a
 

    
   

2 2 22512 2 24 25 22b a a b a a a b            

22a b  ي را در معادله( ) كنيم جايگزين مي:  
2 23 2 1 0 6 1 0( b ) b b b           

1 5 1
1 1 24 12 3

1 5 12 6
12 2

b
b

( ) b

                
 

  

0aچـون سـهمي رو بـه پـايين اسـت، پـس        و از طرفـي طـول رأس سـهمي      

2
b( )
a

  0هم مثبت است، پس بايدb   1باشد و
3b   قابل قبول نيست .  

2
21 1 12 22 2 2b a b          

 
  

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين - 6

  :كنيم ابتدا عبارت را تجزيه مي
2 9 3 1 3 3 3 1A (x )( x ) (x )(x )( x )        

3،1ي  ي ساده بنابراين عبارت داراي سه ريشه
است، پس علامت عبارت  3و 3

چهار . دهيم جدول تعيين علامت يك سطري را تشكيل مي. كند در آنها تغيير مي
4xبـه ازاي . يـابيم  هـا مـي   بازه خواهيم داشت، علامت را در يكي از بـازه    در

)3ي بازه , )  رت مثبت استمقدار عبا.  
  :كنند و جدول به صورت زير خواهد بود ها به ترتيب تغيير مي ها در ريشه علامت

13 33x

A



     
  

1ي ي اعداد حقيقي مثبت در بـازه  در مجموعه Aبنابراين عبارت 33[ , نامثبـت   [

  :است
1 83 3 3    بيشترين مقدارb a   
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  »2« ةگزين - 7
  :گيريم انتقال داده و مخرج مشترك مي طرف يك  ها را به  عبارت

1 1 1 1 01 3 1 3
3 1 20 01 3 1 3

x x x x
x x
(x )(x ) (x )(x )

   
   

   
   

   

  

1 3 0(x )(x )     
1  :با تعيين علامت نامعادله داريم 3x    

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين - 8

2 5 2 1 3 5( a b , a ) ( a , )    
2 5 3
2 1 5 2 4 2
a b a
a a a
 

       
  

22 5 3 2 2 5 3 2aa b a ( ) b ( )      
25 2 5b b     

a)بنابراين زوج مرتب , b) 22صورت به 5( ,   .است (

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين - 9

5 3 3 5f (x) ax f ( ) a      
3 7 3 5 7 3 5 5 7f (f ( )) f ( a ) a( a )         
23 5 2 0 3 1 2 0a a ( a )(a )         

2
1
3

a

a

 
 



  

0aجايي كه  از آن 2است، پس تنها جوابa   داريم. قابل قبول است:  

5 2 5f (x) ax f (x) x        
3 2 3 5 11f ( ) ( )        

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -10

تـابع ثابـت    بنابراين تابع،عضوي است  و برد آن تك Rبرابر با  f ي تابع دامنه

صـفر   2xو  xضـرايب   بنـابراين بايـد  . وابسته نيست x است و مقادير آن به
  :يعني. باشند

2 0 2
1 0 2 1 0 3

b b
a b a a
   

         
  

2f  :داريم fدر  bو  a با جايگذاري مقادير (x) c    
2برابر با  fاز طرفي چون برد تابع 3{ c } است، پس:  

                                      2 3 2 5c c c        
10a  :  بنابراين b c    

  

  1حسابان 
  »4« ةگزين -11

9در ســاعت ــه:20 ــه ، عقرب ــه 4شــمار روي عــدد  ي دقيق ــرار دارد و عقرب ي  ق
  .گذشته است 9شمار از  ساعت
  :برابر است باي ساعت  ي بين هر دو عدد در صفحه زاويه

360 2
12 12 6

 
 


   

  :طي كرده است برابر است با 10و  9شمار بين  ي ساعت اي كه عقربه و زاويه
20
60 6 18
  
 


   

  :شمار برابر است با شمار و ساعت ي دقيقه ي بين عقربه پس زاويه
16 85 6 18 18 9

   
     

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -12

2هاي مطابق شكل زير، انتهاي كمان 1
2 4 4

k ( k )   
   4هـاي  بر كمـان

،

3
4
،5

4
 7و

4
  هم وصل كردن آنها يك مربـع پديـد   منطبق هستند كه از به

  .آيد مي

  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -13
  :ابتدا دقت كنيد كه

117 180 63 63c sin sin( ) sin         

  
a  :بنابراين با توجه به شكل بالا داريم c b  

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -14

5 2
4 3 4 3
4 7
3 6 3 6

sin cos sin( ) cos( )

cos( ) sin cos( ) sin( )

   
     


   

      
  

2 1
14 3 2 2 1 21 1 2

3 6 2 2

sin cos
( )

cos sin

 
   

   
 

   
  

1بنابراين 
1برابر 2 2 است.  

4

7�

4

5�

4

3�

4

�

a 7

83

63
c
b

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  
  

  18  :صفحه   دوازدهم رياضيدوازدهم رياضي9797مرداد مرداد   1919  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري
 

  »2« ةگزين -15
1210 180 30 30 2sin sin( ) sin          

3330 360 30 30 2cos cos( ) cos        

  :بنابراين
1 3210 330 0 02 2sin cos tan tan           

3 1 3
2 2 3tan tan 

        

  :كنيم ها را محاسبه مي تانژانت هر يك از گزينه

5  ):1(ي  گزينه 2 33 3 3tan tan( ) tan  
         

 11  ):2(ي  گزينه 326 6 6 3tan tan( ) tan  
         

3  ):3(ي  گزينه
6 3tan 
   

33  ):4(ي  گزينه 3tan( ) tan 
       

11پس با انتخاب 
6


 ، مقدار عبارت برابر صفر است.  

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -16

بـا   يك به يك باشد، آنگاه وارون آن خود يك تابع است، بنابراين fوقتي تابع 
yرسم نمودار تابع cosx ها تابع فقـط در   شود كه با توجه به گزينه ديده مي

]0ي بازه , ] يك است به يك.  

  
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -17
  :اي داريم با استفاده از اتحاد مربع دوجمله

2 24 4 3 4 4 1 2y cos x cosx ( cos x cos x )        
22 1 2y ( cos x )     

1كه  جايي از آن 1cosx    با تشكيلy يابيم حدود تغييرات تابع را مي:  
1 1 2 2 2 3 2 1 1cosx cosx cosx             

2 20 2 1 9 2 2 1 2 11
2 11

( cosx ) ( cos x )
y

        
  

   

  .است 2نيمم مقدار تابع برابر  بنابراين مي
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -18
)cosاز آنجايي كه  ) cos   1، پسy cosx  . براي رسم نمودار اين

yتابع كافي است نمودار  cosx را يك واحد به پايين انتقال دهيم.  

  

  
1yبا توجه به نمودار تابع  cosx شود كه نمودار تابع در نقاط به  ، ديده مي

2طول  0 2... , , , , ...       و به طور كلـي مضـارب صـحيح و زوج  روي
  .ها قرار داردxمحور 
  :پس

  k Z   ،2x k   
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -19
3 2 3 2 3 2cos cos sin sin cos( )



          

2 4 513 9 3cos sin         
2 5 4 52 2 2 3 3 9sin sin cos

            
  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -20

5ابتدا با توجه به
13sin مقدار ،cos آوريم را بدست مي:  

  
2

2 2 5 25 1441 1 113 169 169cos sin           
 

  

  12
13cos    

3با توجه به
4tan مقدار ،sin  وcos آوريم را بدست مي.  

  2
2 2
1 9 11 1 16tan

cos cos
     

 
  

2
25 1 4
16 5cos

cos
    


  

  
2

2 2 4 16 91 1 15 25 25sin cos           
 

  

3
5sin    

)sinبنابراين )   برابر است با:  

  sin( ) sin cos cos sin          

  5 4 12 3 56
13 5 13 5 65sin( )               

    
  

y

x2�

�-�

-2�

y

x

1
y cosx=

3�

2

-3�

2

-�

2

�

2

-2�

-�

2�

�

5�

2-1

y

x

0

y cosx= -1

-2� 2�

-2

-1

حاده است

حاده

حاده

حاده
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  1هندسه 

  »4« ةگزين -21
  داريم: .اند تشابهبه حالت تساوي دو زاويه م FECوAFDدو مثلث

ECk k
AD

   1 1
8 4
6   (نسبت تشابه)3

FEC

ADF

S
k (*)

S




  2

1
16
9  

  ند، پس خواهيم داشت:ا هم متشابهABCوFECدو مثلث

FEC

ABC

S
ECk k (**)
BC S




     2 2

8 4 16
14 7   (نسبت تشابه) 49

(*) , (**) AFD

ABC

S

S




   

16 9 9
49 16 49  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -22

ضـلعي محـدب    nاز يـك رأس  شـده  تعداد قطرهـاي رسـم   

n    بنابه فرض داريم: .باشد مي 3

n m m n      3 3 14 20  
  

(n ) (m )      2 180 2   چندضلعيدو هاي زواياي داخلي  مجموع اندازه180

(m n ) ( )            4 180 20 4 180 16 180 2880  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -23

فــرض كنــيم  ADE CDE  .  طبــق

AEDخطوط موازي و مورب، ةقضي     و

الســاقين  متســاوي ADEدر نتيجــه مثلــث 

ــت  اســــ (ADE AED).  :ــس پــــ

AE AD    ، از طرفي داريم:4

AB BE    6 6 4 2  
DE EB BC DC     17   DEBCمحيط  17

DE DE      2 4 6 17 5  

  

  »2« ةگزين -24

a.b d.d ( ) 
1   مساحت لوزي = مساحت مستطيل 12

a b d , a d  2   = قطر مستطيل 2

( ) a.b a b a b a b b a b          2 2 2 2 2 2 211 2 42
  ab a b a

b
     2 23 3 3  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -25

  :كنيم را رسم مي DHو  CHدو ارتفاع 

HH , AH BH     
8 44 22  

BCH : CH BC BH


    2 2 2 32 4 28  

  :ACH ةالزاوي چنين در مثلث قائم هم

AC AH CH 2 2 2  

  36 28 64  

AC BD   8  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -26

 ةاست، پس انداز30ةروي زاوي روبهAH، ضلعACHالزاوية  قائم در مثلث

  آن برابر با نصف وتر است و از اين رو داريم:

  

AH  
8 2 4 22

  
ACH : CH ( ) ( )


   2 28 2 4 2 96 4 6  

CHABH

ABC
CH

S BH BH
S BC BH BC

    


4 61 1
3 4

  

BH BC    6 4 6 6 3 6  

ABCDS BC.AH    3 6 4 2 24 3  
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  »1« ةگزين -27

سان كهاي ي مثلث با مساحت، شش هاي مثلث را رسم كنيم اگر ميانهدانيم  مي
هاي هر مثلث به سه رأس  همرسي ميانه ة. بنابراين اگر از نقطشود توليد مي

  شود، يعني در شكل:  سه مثلث با مساحت برابر ايجاد ميآن وصل كنيم، 

  

  S(GAB) S(GBC) S(GAC)
  

   

ABCهاي  محل همرسي ميانه T ةپس نقط


  است. 

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -28

ها برابر  تا ساق EHدلخواه روي  ةكه مجموع فواصل هر نقط با توجه به اين
  است، داريم:  AEHارتفاع وارد بر ساق مثلث 

  
AH x,AB x BH x   3 5 4 
EH AE EH x EH x ( x) AC
BH AB x x

 
      

3 12 12 1254 5 5 25 25  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -29

از xالاضلاعي به طول ضلع درون مثلث متساوي ةهاي هر نقط مجموع فاصله

x2مثلث يعنيسه ضلع آن، برابر طول ارتفاع 
  است.3

3 3020 3 302 1010

a b ca b c
a b c

a b c


         

         
2 20 10c c     

  

  »4« ةگزين -30

  اي داريم: هاي شبكه طبق رابطة پيك براي مساحت چندضلعي

6 61 1 4 12 2
b ib iS i S i i          

4اي بـه صـورت    بنابراين مساحت اين چند ضلعي شبكه 1i     اسـت كـهi 
ها، تنها عـدد   تعداد نقاط دروني و در نتيجه عددي حسابي است. از بين گزينه

  توان به فرم مورد نظر نوشت. را مي 27
----------------------------------------------  

  2هندسه 

  »1« ةگزين -31
  طبق تعريف تجانس داريم:

1 1 1
2 2 2

OA k OA k kOA OA OA
OA k OA OA k k

             
  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -32
1kمگر اينكه  ،تجانس، در حالت كلي طولپا نيست  باشد.  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -33
و طول آن  ABC، موازي يكي از اضلاع مثلث MNPهر كدام از اضلاع مثلث 

  دقيقاً نصف طول ضلع موازي با آن است.

  
MNعنوان مثال  به AB  1و

2MN AB  است. در نتيجه نقاطM ،N  و

P هاي هبه ترتيب مجانس نقط A ،B  وC  هستند و چونAM ،BN  و
CPهاي مثلث  ، ميانهABC هاي مثلث  باشند، پس محل تلاقي ميانه مي

ABC.مركز تجانس است ،  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -34
(قطرهاي  BDو  ACهاي  خط پاره

قطع  Oمستطيل)، همديگر را در نقطة 
جا كه قطرهاي مستطيل، منصف  كنند. از آن مي

اند، پس نسبت تجانس  واقع Oدر دو طرف نقطة  Cو  Aيكديگرند و دو نقطة 

برابر  1 .است  

 )س(فيثاغور
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  »4« ةگزين -35
5نسبت تجانس دو دايره برابر است با 

2
Rk
R

 


MO،  اگر  x   فرض

  شود، داريم:

5 7 5
2 2

MO MO OO xk
MO MO x

  
    

 
  

142 14 5 3 14 3x x x x        

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -36
در يك تجانس غير هماني  1k  تنها مركز تجانس تحت تبديل، ثابت ،

غيرهماني  ماند. بنابراين مركز تجانس، تنها نقطة ثابت تبديل در يك تجانس مي

  است.

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -37

  
، تعداد نقاط BCDاي  وصل كنيم، در مثلث شبكه Dبه  Bمطابق شكل اگر از 

4bمرزي برابر    2و تعداد نقاط دروني برابرi   است. در نتيجه طبق رابطة

  پيك داريم:

1 32BCD
bS i     

  است. 6، يعني برابر BCDمقدار افزايش مساحت، دقيقاً دو برابر مساحت مثلث 

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -38
 dخطي موازي با خط  پاره، Bاگر از نقطة 

كيلومتر رسم كنيم،  2(ساحل دريا) و به طول 
طولي برابر با ترين مسير ممكن،  گاه كوتاه آن
Aسير م B B   كه داردA  قرينةA  نسبت

Aزاوية لا باشد. در مثلث قائم مي dبه خط  AB   :داريم  
2 2 2 36 64 100 10A B AA AB A B             

10، برابر Bو  Aطول جادة بين  و در نتيجه 2 12  .خواهد بود  
  

  »4« ةگزين -39
را نسبت به  Bكافي است بازتاب نقطة  

 B) و سپس Bيافته (نقطة  Lخط 

وصل كرده و امتداد دهيم تا  Aرا به 

جواب مسأله است، چون اگر نقطة  Mقطع نمايد. نقطة  Mرا در نقطة  Lخط 

گاه طبق نامساوي مثلثي  در نظر بگيريم، آن Lرا روي خط  Nدلخواهي مانند 

ABدر مثلث  N :داريم  

NB NB
NA NB AB NA NB MA MB


         

MB MB
NA NB MA MB MA MB


       
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -40
گاه  باشد، آن dنسبت به خط  Aقرينة  Aاگر  

MA MA  است و در نتيجهMA MB 

Aبرابر  B  است. در مثلثAA B :داريم  

2 2 2 2 2 217 15 8 90ˆAA A B AB B        

  

MAحال اگر  x 15گاه  فرض شود، آنMB x   است و طبق قضيه

  داريم: ABMفيثاغورس در مثلث 

 22 2 2 2 215 8MA MB AB x x       

2 2 289225 30 64 30 289 30x x x x x        
  

----------------------------------------------  

  آمار و احتمال

  »3« ةگزين -41

 ـ 4و طول هر دسته برابر  9ها برابر  تعداد دسته تغييـرات برابـر    ةاست، پس دامن

3694  است با:   

  كند، آنگاه طول هر دسته برابر است با: تغيير 12ها به  اگر تعداد دسته

312
36

  

است،  27-30سوم به صورت  ةو دست 21- 24اول به صورت  ةبنابراين دست

  باشد. مي 5/28سوم برابر  ةيعني مركز دست
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  »4« ةگزين -42
اي و فراوانـي   ام در نمـودار دايـره  iةمتناظر با دست ةبه ترتيب زاويiFوiاگر

  ام باشند، آنگاه داريم:iةمطلق دست

10
3360108360





n
F

n
F

n
F iii

i



  

1510
3

50  i
ii S

S
n
F  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -43

به دست اول،  ةهاي دست داده بهواحد  110 از اضافه كردندوم،  ةهاي دست داده
اول  ةهاي دست تر از داده واحد بيش 110ها نيز  آن ة، پس ميانگين و مياناند آمده
  است.

يكديگر است. با توجه به تغيير  ها، برابر اما انحراف معيار اين دو دسته از داده 
ها نيز در دو دسته  ميانگين و ثابت ماندن انحراف معيار، ضريب تغييرات داده

  متفاوت است.
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -44
 برابر است با:حذف شده  ةداد 4ميانگين 

304
50451510


  

  باشد. مي 30نيز برابر   باقيمانده ةداد 21بنابراين ميانگين 
اوليه را با ةداد 25اگر مجموع مربعات  2

ix:نمايش دهيم، داريم  

)(x)(
x

i
i 964256430258 22
2

   

  باقيمانده برابر است با: ةداد 21مجموع مربعات 
)()(y i

22222 5045151096425   
770251949642510081942596425  )()()(  

  برابر است با:هاي باقيمانده  واريانس داده
2

2 2 25 77030 90021 21
iy

( )     

  2750 50900 16 663 3 /     

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -45

 17هـا برابـر    تـر اسـت، پـس مـد داده     ها بـيش  از ساير داده 17هاي  تعداد داده
به بـزرگ،   ها از كوچك است، پس اگر داده 23ها برابر  باشد. تعداد كل داده مي

  باشد. مي 14هاست كه اين داده برابر  داده ةدوازدهمين داده، ميان، مرتب شوند
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -46
، 3x ،2x ،1x ،x ،1xاگر اين اعداد متوالي را به صورت 

2x ،3x اين اعداد برابر  ةگاه ميان بنويسيم، آنx ها برابر  و ميانگين آن

xxx  7
  ها برابر يكديگرند. آن ةباشد. يعني ميانگين و ميان مي 7

  »4« ةگزين -47
  كنيم: ها را مرتب مي داده

10 11 12 12 13 14 14 15 15 16 16 17 17 19 19, , , , , , , , , , , , , ,  
 7 ة، ميانه بوده و ميان15است، پس هشتمين داده يعني  15ها برابر  تعداد داده

 ةآخر، يعني داد ةداد 7 ةچهارم برابر چارك اول و ميان ةاول، يعني داد ةداد
  دوازدهم برابر چارك سوم است.

121پس Q173و Qباشند و داريم: مي  

5121713  QQداخل و روي جعبههاي  دادهتغييرات  ةدامن  
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -48

12هـاي   به ترتيـب ميـانگين و واريـانس داده   2وxاگر x,x,,xn   ،باشـند
  آنگاه:

1491445 1
2

1
2

21
2

2 



n

x

n

x
x

n

x
n

i
i

n

i
i

n

i
i

  

2برابرixاز طرفي مساحت مربعي به طول ضلع
ix   است، پس ميـانگين مسـاحت

  ها برابر است با: اين مربع

2
2 1 149

n
i

i
x

(x )
n

 


  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -49
 10مسـاوي  برابر شده و  5هم (انحراف معيار)   ،اند برابر شده 5ها  چون داده
  ها در حالت اول داريم: براي ضريب تغييرات داده .خواهد بود

c
x

x
c 22

  

  نمايش دهيم، داريم:CVهاي جديد را با دادهاگر ضريب تغييرات 

c
c

c
)

c
(x

CV











 5
5

210
10

225
10

25
10  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -50

10
360
6060  


  دوم ةفراواني مطلق دست

سـوم   ةفراوانـي مطلـق دسـت   است. بنابراين 9xو در نتيجه 101xپس

63برابر است با  xاي برابر است با:  متناظر با آن در نمودار دايره ةو زاوي  

 3636060
6

  

 امiةمساحت مستطيل مربوط به دست
 ها كل مستطيلمساحت 
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  1 فيزيك
  »3« ةگزين -51

شكل و يا آمورف  ها را جامدهاي بي ذرات سازندة گروهي از جامدها كه آن
اند، زيرا از سردسازي  هاي منظمي كنار هم قرار نگرفته ناميم، در طرح مي

ذرات فرصت كافي براي قرار گرفتن در آيند و  دست مي سريع حالت مايع به
  شكل است. هاي منظم را ندارند. شيشه مثالي از يك جامد بي طرح

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -52

: Aمساحت سطح مقطع كف ظرف و: aظرف ةمساحت سطح مقطع دهان  

  كنيم: ارتفاع مايع را حساب مي افزايشابتدا 

mm V m a h h
a

        


  

  بر كف ظرف برابر است با: وارد نيرويافزايش 

10A am AF g hA g A F mg
a a

        
  

0 12 10 10 12F / N      
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -53
با توجه به شـكل مقابـل،   

بـه   وقتي در اثـر اتصـال  
سطح آب در  ،مخزن گاز

سـمت راسـت بـه     ةشاخ
سـمت   ةگيرد، سطح آب در شاخ خود قرار مي ةتر از مكان اولي بالا 10cmةانداز

گيرد و بنابراين اختلاف  خود قرار مي ةتر از مكان اولي پايين10cmةچپ به انداز
20hارتفاع آب در دو شاخه برابر cmشود. از طرف ديگر فشـار در نقـاط    مي

  توان نوشت: تراز از يك مايع ساكن برابر است و مي هم

0 0M N
P

P P P P gh P P gh        

  P gh    
1000 10 0 2 2000 2P / Pa P kPa       

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -54

اي و در امتداد افق  هيطور لا اي كه به مسير حركت شاره طبق اصل برنولي، در
  يابد. كند، با افزايش تندي شاره، فشار آن كاهش مي حركت مي

از طرفي طبق معادلة پيوستگي، آهنگ جريان شاره در هر مقطع لوله ثابت 
  بنابراين:است. 

A C BA A A
A A B B C C A C BA v A v A v v v v       

A C BP P P    

  »4« ةگزين -55
شناور باشد، چون ساكن است طبق قانون دوم نيوتون،  ياگر جسمي در مايع

برايند نيروهاي وارد بر آن صفر است يعني وزن جسم با نيروي شناوري برابر 

جا شده است. به عبارت ديگر،  است. بنابراين وزن جسم برابر وزن مايع جابه

  كند. وزن جسم برابر با نيرويي است كه مايع به آن وارد مي

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -56

 100بندي سلسـيوس بـه    بين دماي ذوب يخ و دماي جوش آب در درجه ةفاصل
212بندي بـه  قسمت و در اين درجه 32 180       .قسـمت تقسـيم شـده اسـت

  توان نوشت: بنابراين مي
400 32 3240

100 0 212 32 100 180
40

C CC x x

x

      
  

 

   



  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -57

1Vةبا استفاده از رابط V  3 كه و با توجه به اين  تـوان   است، مي

  نوشت:

1
0 183 1001 1 1

0 18 3100

/, V V /V V V V ( )
   

       

26
4

0 18 18 103 12 10 50100 36 10
/ C







       


  

1 5
2 1 2 5 50 55C C        

 
  

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -58

2ةبا استفاده از رابط 1 1L L ( )  توان نوشت: مي 

2 2
1 1 1 1

0 12
0 12

A B

A A A B B

L L / mm
L L (L L ) / mm

 

        
  

6 6
1 1

1 1150 16 10 8 10A B A BL L mm, ,
C C

        


   

6 6150 150 16 10 150 150 8 10 0 12/              

4 424 10 12 10 0 12/           

4 212 10 12 10 100 C            

12 1 2 2100 100C C          
   

 مخزن مخزن
 اي پيمانه

 اي پيمانه
 اي پيمانه اي پيمانه
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  »1« ةگزين -59
بين گرماي داده شده به يك جسـم و تغييـرات دمـاي آن     ةبا استفاده از رابط

  توان نوشت: جسم (بدون تغيير حالت)، مي

Q mc   

314 10 8 2 60 20Q P.tQ mc c ( ( ))           

700 Jc
kg C

    

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -60

  دماي تعادل داريم: ةبا استفاده از رابط









مسآب

آبآبمسمس

آبآبآبمسمسمس
تعادل

mm

cmcm

cmcm

C
cc

cc 204004200
125400104200

آبمس

آبآبمسمس
تعادل 










 
----------------------------------------------  

  

  2 فيزيك
  »1« ةگزين -61

 ةمغناطيسي، فقط گزينهاي ميدان  با توجه به شكل زير و در نظر گرفتن خط
 صحيح است.» 1«

  ----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -62

و بردار ميدان مغناطيسـي  zدقت كنيد چون جهت حركت ذره در راستاي محور
بين بردار سرعت و بردار ميدان مغناطيسـي   ةاست، بنابراين زاويxoyةدر صفح
  توان نوشت: است و مي90برابر با

2 2 2 23 4 5x y| B | B B ( ) | B | T      
   

F q vBsin   
90 6 61 10 2 10 5 1 10F N        


  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -63
طـرف چـپ منحـرف شـده اسـت،       نزديك شدن به ما بـه چون بار الكتريكي هنگام 

طرف بـالا باشـد. بـا     دست راست بايد جهت ميدان مغناطيسي به ةبنابراين طبق قاعد

ين يطـرف پـا   حفظ اين ميدان، بار به هر سمتي كه حركت كند، نيروي وارد بر آن بـه 

  يكسان نيستند. ي مغناطيسينخواهد شد. چون هيچ وقت راستاي ميدان و نيرو

  »2« ةگزين -64
شود كه  بر بار الكتريكي متحرك از طرف ميدان مغناطيسي، نيروي مغناطيسي وارد مي

  اين نيرو برابر است با: ةانداز
90

1
3 6 42 10 10 0 5 10 1 0 1

sin
F q vBsin

F / / N




 

 

      



  

آيد كه  دست مي دست راست به ةجهت اين نيرو با استفاده از قاعد
  به سمت پايين است.

متحـرك نيـز بـر آهنربـا     براساس قانون سوم نيوتون، از طرف بـار  
شود، بنـابراين اگـر    نيرويي هم اندازه ولي در جهت مخالف وارد مي

خـواهيم   نيروهاي وارد بر آهنربا را رسم كنيم و قانون دوم نيوتون را بـه كـار ببـريم،   
  داشت:

  
2 0 1 1 9F mg F N N mg F / / N             

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -65

(عمود بـر صـفحه) و بـردار سـرعت در صـفحه       سو ميدان مغناطيسي درونچون 
اسـت.   90بين بردار سرعت و بـردار ميـدان مغناطيسـي برابـر بـا      ةاست، زاوي

توان  نيروي مغناطيسي وارد بر بار متحرك، مي ةانداز ةبنابراين با استفاده از رابط

  نوشت: 
6 62 10 2 10

0 01 90

mq C,v
s

B / T,
F q vBsin

   

 
 


  

6 62 10 2 10 0 01 90 0 04F / sin F / N       
  

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -66

چنين بار منفـي   هاي بردار نيروي مغناطيسي و بردار سرعت و هم با توجه به جهت
دسـت راسـت، جهـت ميـدان مغناطيسـي ناشـي از        ةالكترون، با استفاده از قاعد

دسـت راسـت،    ةباشد، بنابراين طبق قاعد سو مي جريان حلقه در مركز آن، برون
  خواهد بود. گرد پاد ساعتجهت جريان حلقه 

  آوريم: دست مي ميدان مغناطيسي ناشي از جريان حلقه را به ةابتدا، انداز
19 5

21

1 6 10 5 10

64 10 90
21 19 5

7
64 10 1 6 10 5 10 1

8 10

mq / C,v
s

F N,
F q vBsin

/ B

B T





   

  
 



 

      

  



  

 ـ    مر ةحال از رابط حامـل   ةبوط به بزرگي ميـدان مغناطيسـي در مركـز يـك حلق
  كنيم: جريان را محاسبه مي ةجريان، انداز

78 10
1 0 5

7 7
2

18 10 4 10 22 0 5

B T
N ,R / m

NIB
R

I I A
/

 

 

 

  


     




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  »2« ةگزين -67
Nدهند كه از قطـب  اي را تشكيل مي هاي ميدان مغناطيسي مسيرهاي بسته خط

هاي ميـدان، در   شوند و به دليل بسته بودن خط وارد مي Sخارج شده و به قطب

  باشد. ميNبه قطبSهاي ميدان از قطب ربا جهت خط داخل آهن

  ----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -68

  آيد: دست مي زير به ةرابطبزرگي ميدان مغناطيسي داخل سيملوله از 
NB I
l

   
lباشد،Dاگر قطر هر سيم ND خواهد بود كهNهاست. تعداد حلقه  

1NB I B I
ND D

        

7 414 10 1 4 10 40 001B T G
/

           
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -69
چون جهت جريان مطابق با جهت حركت بارهاي مثبت فرضـي اسـت، بنـابراين    

در حلقه جاري qمانند اين است كه جرياني خلاف جهت حركت qحركت بار

عقربه) در  Nدست راست، جهت ميدان مغناطيسي (جهت  ةباشد. طبق قاعد مي

  باشد. به سمت بيرون صفحه مي M ةنقط

  ----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -70

طـور خـود بـه خـود بـا       هاي مغناطيسي كوچك به در مواد فرومغناطيس، دوقطبي

هـاي مغناطيسـي    شـوند و تشـكيل حـوزه    هاي مجاور خود هـم خـط مـي    دوقطبي

 ةگيـري و انـداز   دهند. در غياب ميدان مغناطيسي خارجي، ممكن است سمت مي

ديگـر را خنثـي    اي باشـد كـه در كـل اثـر يـك      هاي مغناطيسـي بـه گونـه    حوزه

)) ولي با قـرار گـرفتن ايـن مـواد در ميـدان مغناطيسـي خـارجي        3كنند(شكل (

كنـد   جا شده و ماده خاصيت مغناطيسـي پيـدا مـي    ها جابه ضعيف، مرز بين حوزه

گيـري   هاي با سـمت  )) و در ميدان مغناطيسي خارجي قوي، حجم حوزه2(شكل(

تـرين خاصـيت آهنربـايي را     نامناسب عملاً صفر شده و مـاده در مجمـوع بـيش   

  ))1خواهد داشت. (شكل(

  3 فيزيك
  »4« ةگزين -71

 كنـد. بـا   از مبدأ مكان عبـور مـي   tةمتحرك در لحظ

صورت يك خـط   زمان به - كه نمودار مكان توجه به اين

 ــ ــه  ةراســت اســت، معادل ــان متحــرك ب صــورت مك

x vt x  باشد كه ميx چنـين  اسـت. هـم   4برابر عرض از مبدأ نمودار ياv

  برابر شيب نمودار است و برابر است با:

3 4 17
x mv
t s

  
   


  

4xمكان متحرك به صورت ةبنابراين معادل t  اي كه  است كه در لحظه

xكند، مي متحرك از مبدأ عبور  :است و داريم  

4 4x t t s         
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -72
، برابر tديگر بعد از مدت زمان  دو متحرك از يك ةتوان دريافت كه فاصل مي

  ها است و داريم: از آنجايي هر يك  مجموع قدرمطلق جابه

  

  

  

1 2

1 2

1 1 1
1002 2 2

t t t

| x | | x | m

| x | | v | t
| x | | v | t

  

   

       
  

100 20 30 2( )t t s     
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -73
 ــ ــه معادل ــه ب ــا توج  ــ ةب ــم در لحظ ــده، جس ــت داده ش 0tةحرك ــان در مك

4 0 3 3x m   ــ 3t ةو در لحظ sــان 4در مك 3 3 15x m   

  رعايت شده است.» 4« ةاست كه تنها در گزين
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -74
 جايي است، پس: جايي كل به زمان اين جابه نسبت جابهبرابر سرعت متوسط 

1 2 1 2 2
11 2 2
1

av
x x x v t

v xt t t
v

     
 

    
  

300 40 5 500 25300 20520
av

mv
s

 
   


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  »2« ةگزين -75
 ـ 1 ةحركـت يكنواخـت بـراي دو لحظ ـ    ةبا استفاده از معادل 5t s  2و 7t s

  توان نوشت: مي

1

2

5 16 5
7 24 7

t s v x
x vt x

t s v x





       
    

 

 4 4 4 4mv ,x m x t
s 

       

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -76

 در نتيجه: ؛باشد گذرد كه ميمكان متحرك وقتي از مبدأ 

2 24 3 4 3 0x t t t t        
  

12
2

14 3 0 1 3 0 3
t s

t t (t )(t )
t s


            

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -77

بنـابراين وقتـي دو متحـرك بـه      مبدأ حركت براي هردو متحرك يكسان است.

 ـ     رسند، جابه ديگر مي يك  ةجايي هردو متحرك مسـاوي اسـت. بـا نوشـتن معادل

ها محاسبه   هم رسيدن متحرك ها، مدت زمان به   حركت براي هريك از متحرك

هـا   يـك از متحـرك   جـايي يـا سـرعت هـر     جابـه  ةشود و پس از آن، محاسب مي

  پذير خواهد شد. امكان

2
1 2 2

1
2x x at v t v t


     

  

10t s  21يا 2 102 t t t s         

 :جايي براي اتومبيل جابه ةمحاسب

2 21 1 2 10 1002 2x at v t ( ) m
           

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -78

4tةبا توجه به نمودار خط مماس بر نمودار در لحظ ـ s     افقـي شـده، بنـابراين

9sتـا 4sزمـاني  ةصـفر اسـت و در بـاز   بـا  سرعت متحرك در اين لحظه برابر 

با شتاب ثابت از حال سكون شروع به حركت كـرده و بـه   5sمتحرك به مدت

  توان نوشت: شده است. بنابراين ميجا  جابه50mةانداز

2 2
2

1 150 5 42 2
mx at v t a a
s

            

ــه ــراي ب ــاز  ب ــه در ب ــان اولي ــا  ةدســت آوردن مك ــاني صــفر ت ــ4sزم ةاز رابط

21
2x at vt   كنيم: استفاده مي  

2 21 1
2 2

x
x at vt x x at


         


 

2 21 1 4 4 322 2x at x m        

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -79

ثانيه حركت كرده باشـد، متحـرك دوم،  tبنابر صورت مسأله اگر متحرك اول،

6(t )    ثانيه حركت كرده است و چون شرط رسيدن دو متحـرك هـم مكـاني

 توان نوشت: مكان در حركت با شتاب ثابت مي ةهاست، با استفاده از معادل آن

2
12

2
2

1
1 21 2

12 1 2 4 62

x atx x
x at v t x

v v
x a (t )

             


 

 
 

  

2 2 2 2
1 2

1 1 4 6 4 62 2x x at a (t ) t (t )         

2 6 12
2 6 4

t (t ) t s
t (t ) t s
   

      
  

4tدقت كنيد كه sقبول نيست كـه زمـان حركـت متحـرك      به آن علت قابل

  كند. دوم را منفي مي
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -80

جايي  چون جسم از حال سكون با شتاب ثابت شروع به حركت كرده است، جابه

21ةآن از رابط
2x at آيد. دست مي به  

1و در مدت زمان117mةبه انداز1tبنابر صورت سؤال جسم در مدت زمان 2(t t ) به

91ةانداز 117( )mتوان نوشت جا شده است، بنابراين مي جابه: 

2
1 21 2 21 2

21 11

1
91 1172

1 117
2

,
a(t t )x t t

( )
x tat

 
  


 

21 2 2 1
1 1 2

13 16 41 313 9 3
t t t t

( )
t t t


      


  

x

حل دستگاه

  ق.ق
  غ.ق.ق

www.konkur.in

forum.konkur.in



27:صفحهریاضیریاضیدوازدهم دوازدهم 9797مردادمرداد1919––پاسخ آزمون غیرحضوريپاسخ آزمون غیرحضوري

1شیمی 
»   1«گزینۀ-81

 ----------------------------------------------

»   2«گزینۀ-82

.نادرست هستند» ت«و » پ«، »الف«هاي عبارت

:هابررسی عبارت

تـري  تر و طول موج بلنـد انرژي کمپرتوهاي منتشر شده از زمین : »الف«عبارت 

.هاي جذب شده توسط آن دارندنسبت به تابش

هـاي  بخش کوچکی از پرتوهاي گسیل شده از زمـین توسـط گـاز   : »پ«عبارت 

.شوداي دوباره به سمت زمین بازتابش میگلخانه

هـاي  توسعۀ پایدار یعنی اینکه در تولید هر فـراورده، همـۀ هزینـه   : »ت«عبارت 

.اجتماعی و زیست محیطی آن در نظر گرفته شوداقتصادي،

 ----------------------------------------------

»   4«گزینۀ-83

.خواهدباشد، پس سوال گزینۀ صحیح را میعبارت صورت سوال صحیح می

قرار دادن بادکنک پـر شـده از هـوا درون نیتـروژن     : توضیح براي صورت سوال

.یابدها به شدت کاهش نشود که حجم آمایع سبب می

:هابررسی گزینه

پذیر هسـتند، پـس مـایع نیـز     گازها برخلاف جامدات و مایع تراکم: »1«گزینۀ 

.ناپذیر استتراکم

طبق قاون آووگادرو، در دمـا و فشـار یکسـان حجـم یـک مـول از       : »2«گزینۀ 

.باشدبا هم برابر می) نه مواد مختلف(گازهاي مختلف 

ز هیدروژن و نیتروژن چه در حضور کاتالیزگر و یا جرقه، چـه  دو گا: »3«گزینۀ 

.دهندها با یکدیگر واکنش نمیدر عدم حضور آن

براي توصیف یک نمونه گاز افزون بر مقدار، باید دما و فشار آن نیز : »4«گزینۀ 

.مشخص باشد

 ----------------------------------------------

»   1«گزینۀ-84

مطرح شده است که چند مورد از ترکیباتی که فقط از یون چند اتمـی  در سوال 

اند که ایـن یـون چنـد    اند، یعنی از یک یون چند اتمی تشکیل شدهتشکیل شده

کـه هـم از کـاتیون چنـد     » ث«و » ت«اتمی یا آنیون است یا کاتیون پس مورد 

. باشـد اتمی و هم از آنیون چند اتمی تشکیل شده است، مورد بررسی سوال نمـی 

.باشندهر سه مورد صحیح می» پ«و » ب«، »الف«از موارد 

 ----------------------------------------------

»   4«گزینۀ-85

هاي شیمیایی تجزیـه شـده و بـه صـورت     لاشۀ جانوران و گیاهان بر اثر واکنش

. شوندکره میکره، هواکره یا سنگتري وارد آبهاي کوچکمولکول

:هایر گزینهبررسی سا

.باشندها مخلوط همگن میآب دریاها و اقیانوس: »1«گزینۀ 

بخـش  4اي در نظر گرفت کـه شـامل   توان سامانهکرة زمین را می: »2«گزینۀ 

.کره استکره و زیستکره، سنگهواکره، آب

 ----------------------------------------------

»   3«گزینۀ-86

هـاي  تواننـد بـه یـون   شوند و به همین دلیـل نمـی  نمیها در آب حلبرخی نمک

.سازندة خود تجزیه شوند
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محلول
محلول
محلولمحلول

محلولمحلول محلول

محلول

:هابررسی سایر گزینه

هـاي یـخ   دهند و کـوه ها تشکیل میکره را اقیانوسبخش عمدة آب: »1«گزینۀ 

.دهندبخش عمدة آب منابع غیر اقیانوسی را تشکیل می

هـا در  تـوان از آن نمـی باشـند و  هاي روي زمین شور مـی بیشتر آب: »2«گزینۀ 

.کشاورزي، مصارف خانگی و صنعت استفاده کرد

.باشندهاي زیرزمینی نمیها در دستۀ آبنهرها و جوي: »4«گزینۀ 

 ----------------------------------------------

»   4«گزینۀ-87

:هابررسی سایر گزینه

براسـاس  (باشـد  تواند بر سطح زمین جریـان داشـته  آب چشمه می: »1«گزینۀ 

).94شکل صفحۀ 

.هاي گوناگون استآب آشامیدنی غالباً حاوي مقدار کمی از یون: »2«گزینۀ 

مقدار کمی یون فلوئوریـد در آب آشـامیدنی سـبب حفـظ سـلامت      : »3«گزینۀ 

.شودها میدندان

 ----------------------------------------------

»   3«گزینۀ-88

هـاي شـیمیایی   هاي قابل شارژ مانند باتري موبایل، واکنشيدر باتر: »2«گزینۀ 

دهد، پس واکنش هم در جهت رفت و هم در جهت برگشت پذیر رخ میبرگشت

.تواند رخ دهدمی

ــۀ  ــوان اصــلی : »3«گزین ــه عن ــروژن ب ــاز نیت ــواکره،  گ ــرین جــزء ســازندة ه ت

.پذیري بسیار کمی داردواکنش

طـور معمـول بـا    پذیري بسیار کمـی دارد و بـه  واکنشگاز نیتروژن : »4«گزینۀ 

دهد، اما تنها هنگام رعد و برق این دو گاز در هـوا ترکیـب   نمیاکسیژن واکنش

.شوندهاي نیتروژن تبدیل میشده و به اکسید

»   2«گزینۀ-89

901800 2 410 16 22 4 2 41000 100
gH SOg

?gH SO mL / gH SO
mL g

   
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16 2 2 4 100 10160
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~
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 ----------------------------------------------

»   2«گزینۀ-90

.صحیح هستند» پ«و » آ«موارد 
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2شیمی 

»3«گزینۀ-91

لـذا سـرعت   ،شـود افزودن آب باعث رقیق شدن محلول و کاهش غلظت آن می

. یابدواکنش کاهش می

2 2 2Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)  

: هابررسی سایر گزینه

وقتی منیزیم به صورت پودر درآید به دلیل افزایش سـطح تمـاس   : » 1«ۀگزین

. یابدسرعت واکنش افزایش می،هادهندهواکنش

. دهدبه طور معمول افزایش دما، سرعت واکنش را افزایش می: » 2«ۀگزین

بستن در ظـرف تـأثیري بـر سـرعت واکـنش نـدارد، چـون مـواد         : » 4«ۀگزین

.تأثیري نداردهامد و محلول بوده و فشار بر آندهنده به صورت جاواکنش

 ----------------------------------------------

»1«گزینۀ-92

: هاي نادرستبررسی گزینه

هـا اسـت ولـی بنزوئیـک اسـید، عضـو       کتونةپروپانون عضو خانواد: »2«ۀگزین

. کربوکسیلیک اسیدها استةخانواد

. شودبه عنوان نگهدارنده از بنزوئیک اسید در صنعت استفاده می: »3«ۀگزین

که منجر به فساد مواد غذایی راهاییبنزوئیک اسید سرعت واکنش: »4«ۀگزین

.دهدکاهش می،شوندمی

»4«گزینۀ-93

هـایی  دانشمندان از یک سو به دنبال سرعت بخشـیدن بـه واکـنش   : »1«گزینۀ 

.هاي گوناگونی با صرفه اقتصادي تولید کنندردههستند که بتوانند فراو

بـا محلـول،   Znبر اثر واکـنش فلـز   85هاي صفحۀ براساس شکل: »2«گزینۀ 

2Cuمقدار یون  یابددهد و رنگ محلول نیز کاهش میمحلول را کاهش می.

.درست استبراساس متن کتاب درسی : »3«گزینۀ 

مندي از این منابع براي همه یکسان نیسـت، پـس   میزان نیاز و بهره: »4«گزینۀ 

پاهـاي متفـاوتی در محـیط زیسـت برجـاي      هر انسـان در طـول عمـر خـود، رد    

.گذاردمی

 ----------------------------------------------

»2«گزینۀ-94

.شودافزوده میCمول بر مادة 30s ،5/1پس از : »2«گزینۀ 

زمان، تغییـرات مـاده در گسـترة    -به دلیل کاهش شیب نمودار مول: »3«گزینۀ 

.یابدیابد، پس سرعت آن کاهش میزمانی برابر کاهش می

ام 30دهنده در ثانیـۀ  باشد، زیرا مول واکنشاین گزینه صحیح می: »4«گزینۀ 

.شودرسد و واکنش متوقف میبه صفر می

 ----------------------------------------------

»4«گزینۀ-95

23 2 2 2CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   

65 98 64 88 1 10/ / / 

.باشدمی2COتغییر جرم به دلیل خروج گاز 
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1 10 1 11044 4 0 052 30 1
60 2

/
mol mol

R /CO
minmin


  

2 3 0 0531 1
R RCO CaCO mol

R /CaCO
min

  

 ----------------------------------------------

»4«گزینۀ-96

هـا سـبب   حذف اکسیژن از محیط نگهداري مواد غذایی و خـوراکی : »1«گزینۀ 

ها خواهد شد، نه اینکه از فاسد شدن افزایش زمان ماندگاري و بهبود کیفیت آن

.ها جلوگیري کندآن

انـد، زمـان   بندي شدههاي مایع که در ظرف مات و کدر بستهروغن: »2«گزینۀ 

.ماندگاري بیشتري دارند

.شودافزایش دما سبب کاهش زمان ماندگاري اغلب مواد غذایی می: »3«گزینۀ 

پذیر است و دمـا سـبب   پرمنگنات با یک اسید، انجامواکنش پتاسیم: »4«گزینۀ 

پذیر ن گفت افزایش دما سبب انجامتواشود، پس نمیافزایش سرعت واکنش می

.شودشدن واکنش می

 ----------------------------------------------

»4«گزینۀ-97

.باشندها نادرست میتمامی عبارت

:هابررسی عبارت

.تا کربن دارد12تا هیدروژن و 22باشد که منظور قند مالتوز می: »الف«عبارت 

کردن گرد آهن بـر روي شـعله، سـبب سـوختن     پاشیدن و پخش : »ب«عبارت 

شود، زیرا سطح تمـاس  بیشتر آن نسبت به گرد آهن موجود در کپسول چینی می

.یابدافزایش می

باشد اتمی حاصل از تجزیۀ هیدروژن پراکسید، اکسیژن می2گاز : »پ«عبارت 

.16باشد نه می32gمول از آن 1که جرم 

هـاي گونـاگون از جملـه    گیـري از فنـاوري  صـنعتی کـه بـه بهـره    : »ت«عبارت 

به سرعت در سراسر جهان گسترش یافـت  ... سازي، انجماد و بندي، کنسروبسته

هایی در نگهداري و مانـدگاري غـذا   هاي صنایع غذایی با چالشاما هنوز شرکت

.رو هستندروبه

 ----------------------------------------------

»1«گزینۀ-98

دهد که محیط سرد، خشک و تاریک براي نگهداري تجربه نشان می: »1«گزینۀ 

.تر از محیط گرم، روشن و مرطوب استانواع مواد غذایی مناسب

، هم سدیم و هم پتاسیم با آب سـرد واکـنش   81طبق شکل صفحۀ : »2«گزینۀ 

نسبت بـه سـدیم   تريدانیم پتاسیم در دورة پاییندهد و طبق شیمی دهم میمی

.پذیري بیشتري داردقرار دارد، پس واکنش

یدیـد  پراکسید، پتاسـیم منظور از کاتالیزگر واکنش تجزیۀ هیدروژن: »3«گزینۀ 

.اتمی تشکیل شده استباشد که از کاتیون و آنیون تکمی

تواند به عنوان نگهدارنده مـواد  باشد که میاسید میمنظور بنزوئیک: »4«گزینۀ 

.استفاده شودغذایی 

 ----------------------------------------------

»2«گزینۀ-99

کلرید، زیرا این رسوب سـفید  توان گفت رسوب زرد رنگ نقرهنمی: »2«گزینۀ 

.باشدمی

هر چه زمان انجام یک واکنش بیشتر باشد، سـرعت واکـنش کمتـر    : »4«گزینۀ 

.باشدمی
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»4«گزینۀ- 100

0 282 2 2
1 2 1 2

R R RO NO NO/
  

1 10 562R / mol.L .sNO
  

601 1 1 10 56 33 61
s

/ mol.L .s / mol.L .min
min

    

 ----------------------------------------------
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